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Sois much@s los que nos habéis preguntado sobre como se leen los saldos de flexibilidad, ya
que existen 3 columnas y nunca sabemos si debemos o nos deben. Por ello intentaremos con
esta nota dejarlo lo mas claro posible.

Las tres columnas que existen son las | SF acum. | SFDI acum. | SFT acum.
siguientes:

La primera Columna SF acum. (Saldo [gF acum. SFDI acum. | SFT acum.
Flexibilidad acumulado) es la suma de las otras -27,90 - 2,20 - 25,70

dos columnas. Ejemplo: Supongamos que
tenemos los siguientes datos:

Y venimos un sabado a trabajar, por lo que [gF acum. SFDI acum. | SFT acum.
generamos 8 horas mas 2,40 de compensacion. -27.90 - 2,20 - 25,70
4

Nuestro saldo queda como sigue:

Trabajamos 8 horas
-17,50 | 0,20 | -17,70

A la columna derecha SFT acum. le hemos sumado 8 horas, al tener un saldo negativo de 25,70
nos ha quedado un saldo negativo de 17,70.

A la columna del medio SFDI acum. (Saldo Flexibilidad Disposicion Individual acumulado), que
se nutre de lo que se genera al hacer flexibilidad al alza, van las 2,40 horas generadas. En este
ejemplo al tener en negativo 2,20 nos queda un saldo positivo de 0,20 horas.

Y la columna de la izquierda, SF acum., al ser la suma de las otras dos, nos queda un saldo
negativo de 17,50 horas.

Veamos un ejemplo con flexibilidad a la baja: no venimos a trabajar un dia:

Como podemos ver en el ejemplo, en la columna | SFacum. | SFDI acum. |SFT acum.
de la derecha le hemos restado 8 horas -27,90 - 2,20 - 25,70
alcanzando asi un saldo negativo de 25,70 horas. Trabajamos 8 horas

En la columna central al no generar nada por ser -17,50 | 0,20 | -17,70
flexibilidad a la baja, el contador se queda como Flexibilidad a la baja 8 horas
estaba. 0,20 en positivo. -25,50 | 0,20 | -25,70

Por Ultimo, como venimos diciendo, la columna (SF acum.) refleja la suma de las otras dos. En
este caso -25,50 ya que sumamos un saldo negativo con otro positivo. Como truco, probar a
leerlas de derecha a izquierda quiza asi lo entendais mejor.

En definitiva, siempre que veas saldos en negativo, le debes a la empresa y cuando los tengas
en positivo te los debe ella a ti.

Recuerda que contra el saldo de la columna del medio SFDI acum. (Saldo Flexibilidad
Disposicién Individual acumulado) puedes solicitar hasta un maximo de 16 horas al afio natural
con las normas que recoge el propio Convenio.



